
Raport de activitate al AO „Dreptul de a fi” pentru anii 2021-2023 

 

În perioada 9 decembrie 2020 - 25 februarie 2021 AO „Dreptul de a fi” a 

început campania anuală „Zâmbește de Crăciun”.  În termen de o lună, planurile 

noastre Părintele Frost și Snow Maiden vizitează 180 de familii cu copii cu 

complex diagnostice, imobilizaţi la pat acoperind toate regiunile de nord ale 

Moldovei. În seturile de cadouri au fost incluse  nu numai dulciuri tradiționale de 

sărbători, dar și cadouri, fructe, și pachete alimentare, produse de igienă, jucării, 

lenjerie de pat, pături, pături. Toate măsurile privind protejarea COVID-19 au fost 

îndeplinite. 

La 11 ianuarie 2021 este Ziua Mondială a Mulțumirii. În mod tradițional  

prietenii și beneficiarii AO „Dreptul de a fi” au sărbătorit această zi în felul său. 

Ca o estafetă, participanții și-au transmis „mulțumirile” onelaine în mai mult decât 

20 de limbi, inclusiv limbajul semnelor, pentru a fi auziți de toată lumea pentru a 

le acorda  atenția și căldura sa. 

Odată cu introducerea măsurilor restrictive COVID-19, AO „Dreptul de a fi” 

a organizat grupuri de asistență mobilă și a început să distribuie obiectele necesare 

familiilor din nordul Moldovei. Peste 70 de familii au primit asistență în martie 

2021 sub formă de alimente, dezinfectanți, măști, mănuși, detergenți. Persoanele cu 

dezabilități adesea au boli cronice concomitente, am contribuit pentru a-i proteja de 

contactele sociale inutile și le-am oferit echipament de protecție. Toate măsurile 

privind protejarea COVID-19 au fost respectate. 

Pe 17 iunie 2021 AO  ”Dreptul de a fi” a organizat pe piata V.Alexandri 

mun.Bălți concert caritabil  pentru a colecta fonduri pentru  achiziționarea 

cărucioarelor de sport pentru dans pentru copii și tineri cu dezabilități. La acest 

concert au participat copii cu dezabilități și cu nevoi speciale al teatrului „Forget-

Me-Nots” AO „Dreptul de a fi”.  Pentru a susține această acțiune au venit grupurile 

de dans și interpreți muzicali din mun. Bălți. În cadrul promoției a avut loc o 

loterie și toate măsurile de precauție împotriva infecției COVID-19 au fost 

respectate . 

La 20 iulie 2021 conducerea AO „Dreptul de a fi” (președinte asociațiiei 

Cerva Natalia, fondator Protsyuk Stanislav) a organizat excursie gratuită pentru 

beneficiari la Grădina Botanică a mun. Chișinău si în cramele din Cricova.Vizitînd 

Grădina Botanică beneficiarii au fost primiți călduros, ghidul clar le-a povestit 

despre varietatea și raritatea plantelor care au crescut în Grădină Botanică. 

Beneficiarii cu mare plăcere și interes au ascultat  ”poveștile” despre apariția 

diferitelor plante. După excursie în Grădina Botanică, beneficiarii au plecat în 

excursie la cramele Cricovei, unde am fost întâmpinați și vegheați de ghid. 

Beneficiarii s-au cu mare bucurie în tramvaie pentru a fi mutați în subsoluri. 

 Ghidul a vorbit despre producerea vinului, a arătat vinurile depozitate în pivnițe, a 

povestit cum au apărut subsolurile, povestind că cândva era o carieră în loc de 

subsoluri și că beciurile au fost construite de oameni care cizelau foarte mult 

pietrele manual ani de zile. Beneficiarii au fost plăcut surprinși să vadă statuia lui 



Bacchus, Dumnezeu de vinificatie. La finalul excursiei, beneficiarii au vizitat un 

magazin al companiei CRICOVA unde au achiziționat diverse sucuri și suvenire. 

La finalul excursiei în  beciurile Cricova beneficiarii au fost deplasați la o cafenea 

”SAFARI”, Codri, unde copiii au fost tratați cu o surpriză plăcută sub forma unui 

tur în muzeu, care expune animale împăiate, arme de vânătoare (începând de la 

piatră la fier). Pentru prima data eneficiarii au văzut clar varietate de animale 

împăiate, fluturi, diverse obiecte antice, electrocasnice, ulterior beneficiarii au fost 

hrăniți cu cină gratuită. Toate măsurile privind protejarea COVID-19 au fost 

respectate. 

 

Activitățile asociației „Dreptul de a fi” nu se limitează la mun. Bălți 

Încercăm să acoperim tot Nordul Moldovei cu atenția noastră. AO  ”Dreptul 

de a fi”( în cadrul proiectului „Viața în comunitate pentru toți”) au vizitat 

beneficiari ai programului de asistenţă în satul Pîrlița. AO ”Dreptul de a fi” 

Asociația a venit la Pîrlița pentru a face schimb de experiență, a comunica, a da 

recomandări și adopta practicile altora. Asistența a fost oferită de Uniunea 

Europeană in cadrul proiectului „Viata in comunitate pentru toti” printr-un 

parteneriat intre societate civilă și guvern”, împreună cu Fundația SOROS 

MOLDOVA” și Asociația Keystone Moldova. Proiectul a fost încheiat cu succes.   

În timpul unei pandemii este imposibil să ne întâlnim, dar comunicarea în 

direct este necesară. Este deosebit de important ca astfel de copii să fie în societate 

și contactați oamenii. Asociatia „Dreptul de a fi” impreuna cu parintii 

beneficiarilor s-au mutat in dezvoltarea activă a soluțiilor online moderne. În 

septembrie copii ne-au încântat cu poeziile, cântecele și dansurile lor online, 

spectacol „La distanță”. Copiii au fost foarte entuziașmiați și au demonstrat 

talentele, și-au exprimat atitudinea față de autoizolare, s-au susținut reciproc și au 

făcut schimb de emoții pozitive. 

În continuare AO ”Dreptul de a fi” continua construcția viitorului Centru 

multifunctional pentru personae cu dezabilități de orice vîrstă și categorie și cu 

nevoi speciaie. 

01-15 decembrie 2021 AO ”Dreptul de a fi” cu sponsorizarea organizației 

”Armata Salvării” a repartizat ajutor umanitar în formă de ghiozdane și rechizite 

școlare a 300 copii și tineri refugiați ucraineni. 

 

 În luna ianuarie 2021 AO ”Dreptul de a fi” a organizat concurs online de 

desene pentru copii și tineri cu dezabilități. După sfîrșitul concursului s-a constatat 

că a cîștigat prietenia beneficiarii participanți au primit cadouri prețuite. 

 Luna februarie-martie 2022 pregătirea pentru participarea la festivalul 

dansurilor în scaune cu rotile. 

 În luna mai 2022 beneficiarii AO ”Dreptul de a fi” au participat la tîrgul 

international consacrat Zilei Europei,  unde au exponat și au vîndut obiecte 

manuale. 

 În luna iunie 2022 AO ”Dreptul de a fi” a organizat o deplasare de turism la 

Țaul, moșia Pomer. 

  



  

 În perioada 1 ianuarie - 28 februarie 2023, a avut loc evenimentul caritabil 

„Zâmbet de Crăciun”. AO  „Dreptul de a fi” împreună cu sponsorii asociației 

Livets Rett Norway, cu participarea părintelui Frost și a Fecioarei Zăpezii, au 

vizitat 67 de familii prezentând cadouri și produse de igienă personală (scutece, 

jucării, lenjerie de pat) și pentru 15 familii au fost procurate lemne de foc și 

cărbune. 

 

În perioada 1 ianuarie - 28 februarie 2023, a avut loc evenimentul caritabil 

„Zâmbet de Crăciun”. AO  „Dreptul de a fi” împreună cu sponsorii organizației 

Livets Rett Norway, cu participarea părintelui Frost și a Fecioarei Zăpezii, au 

vizitat 67 de familii înmînînd cadouri și produse de igienă personală (scutece, 

jucării, lenjerie de pat) și pentru 15 familii au fost procurate lemne de foc și 

cărbune. 

 În data de 3 ianuarie 2023, SA „Dreptul de a fi” împreună cu sponsorii 

restaurantului OSCAR au organizat o sărbătoare festivă pentru 28 de copii și tineri, 

unde au petrecut timp plăcut și distractiv. La finalul sărbătorii toți beneficiarii au 

primit cadouri de Revelion. 

               La 19 ianuarie 2023 AO ”Dreptul de a fi” și Asociația Obștească 

„Alianța ONG-urilor Active în Domeniul Protecției Sociale a Copilului și 

Familiei” a efectuat în cadrul proiectului ”Assisting Moldovan NGOs support 

Ukranian refugees - Phase II", finanțat de Aktion Deutschland Hilft (ADH), prin 

intermediul Help-Hilfe zur Selbsthilfe, a efectuat repartizarea ajutorului 

umanitar  în formă de plapume și produse alimentare refugiaților ucraineni și 

persoanelor cu dezabilități. 

 Pe 27 ianuarie 2023 SA „Dreptul de a fi” cu ajutorul asociației Livets Rett 

Norwgy a organizat un tur al teatrului „Mugurul speranței” în or. Dondușeni, unde 

au prezentat piesa „Vis în noaptea de Crăciun” cu participarea copiilor și tinerilor 

cu nevoi speciale. La finalul spectacolului, copiii din familii cu venituri mici au 

primit cu bucurie cadouri dulci. 

 În luna februarie 2023 Solidarites International și AO ”Dreptul de a 

fi” au decis să intervină în cadrul proiectului ”Distribuirea de Produse Ne-

Alimentare (PNA),Truse Familiare Igienice în special în zonele insuficient 

deservite și care găzduiesc un număr mare de Moldoveni vulnerabili și refugiați 

Ucraineni”, proiectul fiind finanțat de UNICEF, pentru a distribui ajutor de 

produse ne-alimentare (PNA) (în principal articole legate de igienă). 

În luna martie, conform hotărîrii Consiliului de Administrație AO ”Dreptul 

de a fi” a felicitat cu cadouri beneficiarele și voluntarele activiste cu ocazia ZILEI 

de 8 Martie. 

În luna aprilie 2023 În Ziua de Sfintele Paști și de hramul mun.Bălți AO 

”Dreptul de a fi” în cooperare cu CLUBUL ROTARY mun.Chișinău, cu susținerea 

agenților economici au efectuat ocoluri prin familii în care se educă copii și tineri 

cu diferite dizabilități și prin familii cu mulți copii repartizînd ajutor umanitar în 



formă de produse alimentare, produse igienice, cadouri. Totodată în clădirea AO 

”Dreptul de a fi” a fost repartizat ajutor umanitar a 70 beneficiari. 

În luna Mai 2023 AO ”Dreptul de a fi” a efectuat desciderea ascensorului 

pentru persoane în scaune cu rotile (ascensorul a fost cadonat de SRL 

GELIBERT). La deschidere au participat copii și tineri cu nevoi speciale, 

reprezentanți ai mai multor firme, oaspeți și părinții beneficiarilor. Grupul teatral 

”Mugurul Speranței” cu participarea copiilor și tinerilor cu nevoi speciale au 

prezentat un concert, la sfîrșitul programului toți beneficiarii au servit dulciuri și 

fructe. 

În luna Iunie 2023 AO ”Dreptul de a fi” a organizat un concert de caritate 

în Piața V.Alexandri mun.Bălți. Concertul a fost petrecut pentru colectarea 

finanțelor de a susține asociația în construcția viitorului centru multifuncțional 

pentru persoane cu dezabilități de orice vîrstă și categorie. La concert asociația a 

fost susținută de mai multe colective artistice din mun.Bălți. 

În luna Iulie 2023 AO ”Dreptul de a fi” în parteneriat cu OO Livets Rett 

Norvegy, AOPD, APSCF și Hiife zur Selbsthllfe Help a organizat tabăra de vară 

pentru beneficiarii asciației în or. Soroca, pe malul Nistrului. Tabăra de vară a avut 

drept scop cunoașterea, conlucrarea și formarea spiritului de echipa prin 

desfășurarea unor activități de tip educativ, activități de întrajutorare  și de 

susținere a persoanelor cu dezabilități cu scopul combaterii discriminării și 

dezvoltarea angajamentului civic al societății civile.  

În luna august August 2023  AO ”Dreptul de a fi” în parteneriat cu 

Help-Hilfe sur Selbshife în proiectul ”Asistarea ONG-urilor din Moldova în 

spriginirea refugiaților ucraineni – Etapa III”, a distribuit vaucere de  produse 

vestimentare WALCOME la 167 de refugiați ucraineni și benefiaciari ai asociației. 

În luna Septembrie 2023 AO ”Dreptul de a fi” în parteneriat cu Help-

Hilfe sur Selbshife în proiectul ”Asistarea ONG-urilor din Moldova în spriginirea 

refugiaților ucraineni – Etapa III”, a distribuit vaucere de produse igienice Casa 

Curată la 93 refugiați ucraineni și 30 persoane ci dezabilități. 

La 16 Octombrie 2023  cu ajutorul  oamenilor cu inimă msre în incinta 

restaurantului ”Prezident”a fost organizat concert caritabil ”Casa visului” pentru 

colectarea finanțelor de a continua construcția viitorului centru multifuncțional 

pentru persoane cu dizabilități de orice vîrstă și categorie. Beneficiarii și oaspeții 

concertului au rămas mulțumiți, dar banii colectați au fost luate de către 

organizator. 

Luna  Noiembrie 2023 a fost programată pentru pregătirea concertelor a 

teatrului asociației ”Mugurul Speranței” de sărbătorile Anului Nou și de Crăciun. 

La  23 Decembrie 2023  în ajunul sărbătorilor de Crăciun cu ajutorul 

sponsorilor EUROLUMINA Chișinău în teatru V.Alexandri  a fost organizat 

spectcol gratis pentru 200 de copii și tineri cu nevoi speciale. La sfîrșitul 

spectacolului sponsori EUROLUMINA Chișinău au înmînat tuturor beneficiarilor 

cadouri de Revelion. 

 La 31 decembrie 2023 în clădirea Palatului Cultură municipal AO ”Dreptul 

de a fi” cu spriginul teatrului asociației ”Mugurul Speranței”în care participă copii 

și tineri cu nevoi speciale au organizat concert de Revelion pentru 250 copii și 



tineri cu diferite dizabilități. Teatrul ”Mugurul Speranței” a prezentat spectacol și 

concert pentru beneficiari. La sfîrșitul sărbătorii toți beneficiarii au primit cadouri 

de Revelion. 

 


